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Interrogazioni e interpellnaze. 
Presidente. Prego gli onorevoli segretari 

di dare lettura delle domande d'interroga-
zione e d'interpellanza presentate alla Pre-
sidenza. 

Lucifero, segretario, legge: 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 

onorevoli ministri delle finanze e dell'agri-
coltura sul modo come intendano sovvenire alle 
tristi condizioni fatte, nel circondario di 
Brindisi, dalla peronospera e dal mancato 
raccolto a tutta la popolazione e special-
mente ai coloni viticultori. 

« Ciccotti. > 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro della marina circa i licen-
ziamenti fatti* nel cantiere Armstrong a Poz-
zuoli e sulle condizioni degli operai ivi im-
piegati. 

« Ciccotti. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 

onorevoli ministri dell'interno, delle finanze 
e dell'agricoltura su quello che si propon-
gono di fare per lenire il disagio della po-
polazione e rendere possibili i lavori agri-
coli nelle provincie del Mezzogiorno dan-
neggiate dal mancato raccolto. 

« Ciccotti. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-

nistro dell'interno per sapere quali provve-
dimenti intende di adottare pel comune di 
Salcito (Campobasso) dopo il disordine e le 
irregolarità constatate nell'amministrazione 
del Comune, e della Congrega di Carità, da 
una formale ed esauriente inchiesta ordinata 
e compita dal Ministero. 

« De Gaglia. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro del tesoro per sapere se, in 
adempimento delle promesse già fatte dal suo 
predecessore, intende provvedere subito al 
miglioramento di carriera del personale delle 
Delegazioni del tesoro, non essendo equo che 
funzionarli tanto solerti e benemeriti sieno 
più oltre sacrificati da un organico che li 
ìondanna alla quasi immobilità di grado e 
li classe, con pericolosa demoralizzazione 
le' funzionarii medesimi e con patente sca-
rto dell' importante, delicato servizio, cui 
iono preposti, 

# De Gaglia. » 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono" 
revole ministro delle finanze per conoscere 
se intende riproporre il disegno di legge per 
la revisione della tassa fabbricati. 

« Baccelli Alfredo. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici, per co-
noscere i provvedimenti che intenda pren-
dere per sollecitare la costruzione della linea 
d'allacciamento tra la parte orientale dei 
porto di Genova e la stazione del Bisagno, 
resa indispensabile ed urgentissima per l'au-
mentato traffico in detta parte del porto. 

« Fiamberti. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro di agricoltura, industria e commer-
cio per sapere se intende, e con quali mezzi, 
provvedere all'incremento e sviluppo del-
l'agricoltura. 

« Cerri. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro dell'interno per conoscere se crede 
sia giunto il momento di provvedere in modo 
stabile alla sorte degli scrivani di prefet-
tura. 

« Cerri. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 

ministro delle finanze per sapere se non 
creda di proporre modificazioni alla legge 
sul bollo per gli atti civili e giudiziari!, con 
tasse proporzionali al valore, e con l'esen-
zione da ogni tassa per gli atti di valore 
minimo, e per quelli di tutela dei minorenni, 
e per le autorizzazioni giudiziali imposte 
dalla legge. 

« Pozzo Marco. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici per sapere, 
se anche per l'avvenire intenda permettere 
la sospensione estiva dei treni direttissimi 
Firenze-Roma e Pisa-Roma. 

« Gallini. » 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-

revole ministro delle finanze circa i suoi pro-
positi per sistemare la posizione dei periti 
catastali e specialmente per rimediare alla 
grave disparità di trattamento fra questi ed 
altri funzionari che pur compiono l'identico 
lavoro. 

f Engel, » 


